

ARMÁDNÍ A GARDOV REKRUTI PRO SLUŽBU JEN PO DOBU VÁLKY

Všichni muži nechávají se zapsati do těchto odborů jenom po dobu trvání války.

BAKER POSKYTL UJISTĚNÍ.

Tim všichni muži, kteří nabídli se dříve do služby, jsou vlastně dobrovolníky.

Washington, D. C., 12. dubna. — Všichni muži, kteří vstupují do pravidelné armády a do národních gardy v přítomné době nutné potřeby, byli ujistiáni oznámením sekretáře války Bakera, že budou držáni ve službě jenom po dobu trvání války. Toto oznámení bylo učiněno po konferenci sekretáře Bakera s prezidentem Wilsonem. Tim na dobrovolnickou základnu stavění jsou všichni muži, kteří do těchto dvou odborů vojenské služby nechali se zapsati od té doby, kdy válka byla prohlášena. — Pro ty, kdož chtějí sloužiti vojensky jenom po dobu války, je otevřeno 517,818 míst v obou odborech vojenské služby.

Sekretář Baker naznačil, že tato akce byla zamýšlena v době, kdy administrativní předloha o povinné službě vojenské byla upravována a že není možno jí povazovati za nějaký kompromisní plán, ku kterému se administrace uchýlila v důsledku opozice proti předložce o povinné službě vojenské. Vojenský odbor domu zastupců pokračuje ve výslechu o vojenské předložce a pokračovati bude ještě během soboty.

Dolejší se nalézá tabulace válečného odboru o síle vojska, jak navrhována je k zorganizování v předložce, tak uspořádaná, aby ukázala přesný počet dobrovolníků, kteří mají sloužiti jenom po dobu trvání války, jak v pravidelné armádě, tak i v národních gardě.

Pravidelná armáda, vyjímaje filipinských zvědů, v plné válečné síle má mít 293,000 mužů. Přítomná síla, 131,481. Je tudíž třeba 161,519 dobrovolníků.

Národní garda, počítaje v to jenom jednotky již nyní zorganizované, ve válečné síle má mít 329,954. Přítomná její síla je 123,605. Je třeba dobrovolníků 206,349.

Vedle toho bude potřeba 150,000 mužů k nahrazení 150,000 důstojníků a mužů, kterých bude třeba k výcviku 500,000 mužů, kteří mají býti shromážděni povinným odvodem. Celkem je tudíž třeba dobrovolníků 517,868.

Cisar Vilém zvítězil nad socialisty

Kodaň, 13. dubna. — Berlínský socialistický orgán, Vorwarts, který je nyní tak vládním orgánem jako Lokal Anzeiger, praví, že seslení spojenců Brazílie, Chile, Peru a jiných není malé vojenské důležitosti. Lituje pak, že tím přijde na zmar práce německých zákoníků v Jižní Americe. Změna stanoviska listu, který nyní nalézá se v moři socialistické většiny, je patrna také v článku Paula Lentsche, který pokouší se správně socialisty s myšlenkou o odložení volebních reformů až po válece. Agitaci za účelem provedení reformů nyní prohlašuje za nebezpečnou pro socialisty.

Němci nebojí prý se celého světa.

Amsterdam, 13. dubna. — Německo je schopno postaviti se proti celému světu, dle prohlášení časopisu Kreuz Zeitung, vycházejícího v Berlíně. Časopis tento praví: "Třináct set milionů obyvatel světa bojuje proti sedmadesáti milionům Němců. Ať přijde i zbytek světa a vyplatíme je všechny." — Většina německých časopisů je toho názoru, že vstup jihoamerických republik do války proti Německu je malého vojenského významu.

Zastoupení Spojených Států na konferenci spojenců.

Washington, D. C., 12. dubna. — V souhlasu s rozhodnutím o poskytnutí válečné pomoci ve válce s Německem, prezident zahájil uvažování o utvoření americké komise, která bude poslána, aby zasedala na válečných poradách spojenců v Anglii a Francii. Pětadvacet členná komise spojenců bude se konati v Paříži během druhého týdne května a vláda Spojených Států touží po tom, aby na tomto shromáždění byla zastoupena muž, schopný podílet se na těchto poradách.

RADIKÁLOVÉ V RUSKU PŮSOBÍ NESNÁZE.

Protirevoluce radikálních živlů je sotva možná, ale jejich činnost budí obavy.

Washington, D. C., 13. dubna. — Přes to, že z dobře informovaných pramenů se popírá, že v Rusku se chystá protirevoluce, vedená radikálními živly, přece situace v ruské říši považuje se za vážnou následkem zprávy o nových požadavcích radikálů. V posledních několika dnech nedošlo žádných zpráv z Ruska, které vrhaly by světlo na skutečnou situaci. Vláda Spojených Států získává důvěrné zprávy o politickém vývoji v Rusku za nové vlády, ale nemá určitých zpráv o tom, jakého úspěchu až doposud vládní vývoje dočlil v snaze zavést soulad v zájmu úspěšného vedení války. — To zavdalo příčinu k pověstem, že protirevoluce je možná.

Je ale určité známo, že nová ruská vláda nutně potřebuje finanční podpory a tu se má za to, že o takovou pomoc obrátí se ku Spojeným Státům. Je také možné, že požádá o posílání inženýrů a techniků, aby pracovali na luštění problémů transportačních. Finanční podpory Rusku jistě se dostane, neboť z \$3,000,000,000, jež mají býti zapůjčeny vládám spojenců, určitý díl získá také Rusko. Nová vláda bude schopna brzy zlepšiti finanční postavení země, ale dříve než bude jí možno věnovati pozornost této otázce, musí upravit vnitřní poměry.

Situace v Rusku nemusí býti tak zlá, jak líčena je německými tiskovými kancelářemi, ale přece jenom je vážná. Celá země je síce za jedno v odporu proti byrokracii starého režimu, ale radikální živlům se zdá, že nová vláda dosti rychle neřizuje reformy, jejich je třeba. Radikální živly si přejí oprav a změn, které jsou nemožné, nemají zavlaďnouti anarchie. Jedná se tu o obdobný úkaz jako po francouzské revoluci.

Radikálové počítají na pomoc ignorančních živlů, nezvyklých na nutný proces práva a samosprávy po stoletých říšsk. Vedle toho nutno počítati na intriky staré byrokracie a přátel Německa, stejně jako pruských junkerů, kteří použiti chtějí socialistů německých k vyvolání hnutí pro separátní mír ve spolupráci s radikály v Petrohradu. To činí situaci pro novou ruskou vládu značně obtížnou.

Ale přes to panuje naděje, že nová vláda ruská nalezně cestu z této obtížné situace. Bude jí to umožněno hlavně okolností, že armáda stojí jednomyslně za provisionální vládou. Poněvadž Anglie, Francie jsou schopny rozluštití si samy problémy, týkající se zásobování střílivem, má se za to, že Spojené Státy v tomto směru hlavní pozornost věnují Rusku a poskytnou mu pomoc co možno největší.

Dělnická strana v Rusku působí nesnáze.

Londýn, 12. dubna. — Depše časopisu Times od jeho petrohradského korespondenta praví, že dělničtí poslanci ve svých orgánech nveřejnili řadu resolucí, jejich charakter nenechává žádných pochybností o tom, že jedná se jim o svržení provisionální vlády, provedení porážky pro ruské armády a necestný mír. Dělničtí tito poslanci oznamují, že utvořili výbor pro zahraniční styky a tento má zahájiti vyjednávání s nepřitelem. Za tím účelem deputace odeběře se do Stockholmu a zvláště kuryrův služba zřízena bude mezi Ruskem a Švédskem. Vedle toho jejich zástupci žádají, aby měli hlas v řízení operací na frontě.

Hindenburgovy výpočty byly chybné.

Londýn, 12. dubna. — Německé časopisy psaly o tom, že polní maršálek von Hindenburg dočlil pozoruhodného úspěchu svým strategickým ústupem při Bapaume a Peronne, ale poslední úspěchy anglického vojska ukázaly, že nebylo zcela žádných příčin pro takový předpoklad. Dobyti Vimy hřebene, kterého Němci zmocnili se před dvěma roky za stráty 80,000 mužů, ukázalo, že anglické přípravy byly dokonale a že úterak uveztrahly hodnotu německým ústupem. Překvapujícího úspěchu v této ofenzivě dočlil byt za krajně nepříznivého počasí a to seslulo víru ve francouzsky úspěch, že nová Hindenburgova linie je odsouzena k rozvalení v dohledné době.

BUDE PODNIKNUT NÁPOR NA BALKÁNE?

V plánech spojenců pro jarní kampaň málo pozornosti věnuje se armádě solunské.

Amsterdam, 14. dubna. — Zatím co mluví se o plánech pro jarní ofenzivu na západní a východní frontě, málo pozornosti věnuje se armádě, která soustředěna byla na Balkáně a která v jedné době měla hráti úlohu nejdůležitější. — Jenom velice málo je známo o tom, jakou úlohu Sarraillova armáda bude hráti v jarní kampaňi spojenců. Ví se jenom tolik, že od tohoto podniku nebude upuštěno a že armáda tato zahájí svoji činnost ve vhodné době.

Lloyd George, který duca musí býti považován za jednoho z největších činitelů nejenom v Anglii, ale mezi spojenci vůbec, je toho názoru, že válku možno je vyhráti pohybem od východu. Anglický tento státník si přeje, aby trvale rozluštěny byly otázky, které učinily tuto válku možností, a má za to, že takové rozluštění je možné jenom v důsledku zvonu upravení blízkého východu.

Francie, Itálie a Rusko mají své zájmy v Středozemním moři a ty diktují zabránění tomu, aby Německo vládlo v Cařihradě. Získání Rusko Cařihradu aneb nikoliv není tak důležitou a vážnou otázkou jako zajištění, aby Německo nemohlo míti tu kontrolu. Z toho důvodu bude nutno armádu na Balkáně udržovati. Je možné, že tato armáda nepodnikne žádného většího náporu, dokud nebude k tomu doba vhodná. Bude se nepohybně čekati na Rusko, až toto připraveno bude k zasazení své činy. Jakékoli operace před tím, než boje na západě a východě byly by zahájeny, byly by předem odsouzeny k nezdaru, ježto Rakousko a Německo byly by schopny poslati pomoc Bulharům, kteří budou tu nepochybně nésti největší břemeno bojů.

Armáda na Balkáně je stále sesilována a již nyní nalézá se tu více jak 500,000 mužů. Očekává se, že Itálie značnou měrou přispěje k sesílení těchto vojsk. Až zabájena bude ofenziva na této frontě, bude to v době, kdy bude možno určitě počítati na její zdar.

FRANCIE PŘIPRAVUJE SE K PŘIJETÍ TURISTŮ.

Paříž, 14. dubna. — Francie se připravuje pro jiný vpád, tentokráté vpád turistů, kteří přijdou, aby prohlédli si proslulá bojiště v severní části republiky po zakončení války. Zatím co těžká děla vrhala mčené střely na Verdun, Remés a Barleduc, pochlukaví lidé sprádali plány, jak pronikniti tato krví nasáklá bojiště v místa, která vábila by turisty. Současné s postupem anglických a francouzských vojsk také postupuje linie nových hotelů a stravních domů. Již nyní plánují se vyjíždky z Paříže do různých míst, která budou historicky památnými po zakončení přítomné války.

Až zástupci turistů po válece dostaví se do Francie, shledají, že národní úřadovna pro povzbuzení návštěvy turistů, jež nalézá se pod řízením poslance Ferdinanda Davida, vykonala vše možné pro jejich pohodlí. Deset hotelových společností bylo zorganizováno k zbudování desíti pačeoových hotelů ve Verdunu, kterého místo pravděpodobně nejvíce bude lákati turisty. Tyto hotely nebude možno budovati dříve, než až po skončení války a bude nutno opatřiti pro turisty útluky prozatímní.

Podél rout z Paříže na různá bojiště budou zřízeny dlouhé jednoposchodové hotely, které plně budou vyhovovati potřebám turistů. Turistické tábory zřízeny budou na všech stranách. Počívání bude nejenom o pohodlí turistů, ale věnována bude náležitá péče i bojištím. Síť zákopů, výkopů, chýb, jež vojáci sřídili si pro sebe a nábytek, kterým je opatřili, jakož i ruiny francouzských vesnic a měst budou uchráněny. Francie bude připravena přijmouti přiliv turistů v jeho největší síle.

Stěvárna zničena požárem.

Linceol, Neb, 12. dubna. — Požár zahájeného pávdu zničil téměř celý závod Westoverovy stěvárny. Ztráta je kryta pojištěním. Závod tento byl jedním z mála v tomto městě, v kterém mohly se hotoviti různé druhy válečných materiálů.

PROČ NĚMECKO USILUJE O MÍR S RUSKOU ŘÍŠÍ.

Chce tím asi zabrániti odpadnutí Bulharska a Turecka od teutonické aliance.

Kodaň, 14. dubna. — Nové světlo na německé snahy za účelem dočlenění separátního míru s Ruskem je vrháno zprávami o neklidu v Bulharsku a Turecku se sklonem k zakončení války. Německo, přes to, že jeho lid značně trpí válkou a hladoví, je rozhodnuto bojovati až do konce. Rakousko-Uhersko, třebaže nabázeno je války, je také odhodláno do posledka státi při svém spojení, neboť nevidí jiné cesty, aby zabránilo rozpadnutí své říše. Turecko a Bulharsko ale očividně jsou pohotovy k mírovému jednání a uzavřely by mír na jakýchkoliv rozumných podmínkách.

Bulharský lid je nabázeno války, která do země přivedla utrpení a hlad. Jak se zdá, byla u Bulharů i oftesena víra, že vítězství se musí posleze skloniti na straně teutonických zbraní. Vedle toho spadá na váhu, že poměr k Rusku a ohledem na státní převrat se změnil. V Bulharsku se již ozývají hlasy, že přátelství velkého svobodného Ruska mělo by býti hledáno jako záruka budoucí jistoty bulharské říše. Bulharská politika, která zůstala upřímnými Slovany, nevidí mnoho prospěchu v přátelství s Rakouskem a Německem, i kdyby po této válce pro obě země nenastalo nehorší.

Turecko stává se ve válce stále menším činitelem. Ztratilo Arabii a vítězné anglické a ruské armády pomalu získávají kontrolu nad Mesopotamií, Palestinou, celá Syrie nalézá se v nebezpečí. Anglická vojska zmocní se Jerusalema během měsíce. Turecku hrozí nebezpečí, že ztratí všechny své asijské provincie, s výjimkou Anatólie. Neří proto divu, že je ochotno mluvit o míru.

Rakousko-Uhersko nalézá se u konce svých zdrojů. Je odkázáno výhradně na podporu Německa. Kdyby došlo k separátnímu míru s Ruskem, situace by se změnila ku prospěchu všech teutonických spojenců a Německo mělo by naději na konečné vítězství. To je příčina, proč snaží se dočliti separátního míru se svým východním nepřitelem a proč bylo by ochotno nabídnouti mu komese, o kterých dříve nechtělo ani mluvit.

"Babička ruské revoluce" byla nadšeně uvítána při svém návratu v Petrohradu.

Petrohrad, 13. dubna. — Přijezd do Petrohradu paní Kateriny Bereškovské byl příležitostí k dramatickému shromáždění veteránů z bývalých revolucí a teroristických dob, kteří připravili "babičku ruské revoluce" nadšeně uvítání. Celý Petrohrad téměř dostavil se k uvítání této pozoruhodné ženy, která strávila ve vyhnanství čtyřnáctilet v 73 let svého věku. Velké zástupy lidí s rudými revolučními vlajkami, zpívající Marseillaisu, zaplnily celý Něvský prospekt, od Nikolajevské stanice až po západní jeho konec. Na nádraží připustěni byli jenom starí nihilisté, deputace z ministerstva spravedlnosti, vedená Kerenským, spolu s delegacemi z univerzity v Petrohradu, Moskvy a Dorpatu.

Uvítání Bereškovské a ostatních revolucionářů konalo se v nádherné varské recepční síni na nádraží, které za starého režimu užíváno bylo k vítání jenom urozených osobností. Místo, které bylo druhy seouno setkání se nejmocnějších panovníků světa, bylo shrouzářstím demokratů, republikánů a socialistů. Mezi revolucionáři, vrátivšími se z vyhnanství, nalézáli se: Věra Fignerová, Věra Zaslavská, bývalý člen dumy Pjanov a prof. Mikuláš Morosov. Paní Fignerová strávila dvacet let v žaláři. Zaslavská před šestnácti lety roky podnikla atentát na generála Trepuva, tehdy despotického gubernátora Petrohradu. Nyni toto generála Trepuva, bývalý premiér Trepuv, nalézá se ve vězení v petro-pavelské pevnosti.

Uvítání všech bylo neobyčejně srdečné a nadšené. Starí revolucionáři, kteří klidně vydávali se smrti vstříci a dovedli zůstatí chladnokrevnými při jakýchkoliv příležitostech, nemohli se ubrániti slzám. Lid vítal radostně činníky, kteří svým obětí umožnili nové Rusko a nadšení nebralo ani konce.

JE NADĚJE PRO TOHO NEJVÍCE NEMOCNÉHO UŽIJELI V ČAS

DRA. PETRA

HOBOKO

Žádný případ není tak zlý, žádná choroba tak beznadějnou, aby tento starý, časem zkoušený bylinný lék neprospěl.

Rheumatism, choroba jater a ledvin, nezáživnost, zácpa a řada jiných nemocí rychle při jeho užívání zmizí.

Je připraven poctivě z čistých zdravých prospívajících kořenek a bylin. Neří na prodej v lékárnách, lze ho však obdržeti od zvláštních jednatelů ustanovených od vyrábětelů a majitelů.

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.

19-25 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

SCHULZE'S BUTTER-NUT BREAD

Rich as Butter - Sweet as a Nut

Četři peníze — ušetři peníze — ušetři čas — měl by býti v každé české domácnosti v OMAZE. Poskytne vaší rodině více potravy za 10c, než můžete cokoliv jiného koupiti.

Dostaňte si jej od svého groceristy dnes.

Pražská mouka

z novuzbudovaného a moderně vystaveného mlýna

V PRAGUE, NEB.

jest nejlepší. K dostání v Omaze

A. Haddada,
1257 jižní 13. ul.

u u

J. Červeného,
5201 S. 20. ul., Jižní Strana

Mlýn jest zařízen nejmodernějšími stroji k mletí pšenice i žita.

Mouka pražská jest výborné jakosti a chuti.

Insure Your Teeth

Better than the dentifrice you are using now.

USE **VIVAUDOU'S** Peroxide Tooth Paste

FRANK YUN

vlastní cíle a kužné záležitosti

Feznickej a uzonářskj obchod

V ČÍSLE 2206 JIE 16, OMAHA.

Bohatý výběr čestvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejvyšší. Všecky výrobky uzonářskj těší se k nejlepší jakosti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

Válečné loďstvo spolupracovati bude se spojenci.

Washington, D. C., 11. dubna. — Spolupráce válečného loďstva Spojených Států se spojenci byla předemotou rozhovoru mezi premiérem Wilsonem a sekretářem námornictva Danielsem v dlouhé konferenci. Po konferenci vešlo ve známost, že vláda již zahájila kroky, aby k této spolupráci došlo v době co možno nejbližší. Jako důlha budou v přítomné válce hráti americké válečné loďe neobyčejně důležitou a stejně sekretář Daniels odobřel nastavení, jaké kroky byly již učiněny za účelem zahájení spolupráce činnosti.